

**ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ****Τοποθέτηση Ε.Β.Ε.Π. για την επανεκλογή της προέδρου της Κομισιόν**

Η **Ursula von der Leyen** πέτυχε την προσπάθειά της να επανεκλεγεί, για δεύτερη θητεία, ως **Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής**. Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς απέστειλε συγχαρητήρια επιστολή που ανήρτησε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Σε μια δυνατή ομιλία της, που εκφώνησε στο ΕΚ στο Στρασβούργο, πριν από την ψηφοφορία, η κα der Leyen έκανε έκκληση στις βασικές αξίες της ελευθερίας, της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου στην Ευρώπη. Τόνισε την ανταγωνιστικότητα, τις επενδύσεις και την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής ως βασικές προτεραιότητες. Δεσμεύτηκε πως θα ακολουθήσει μια νέα στρατηγική για τα τρόφιμα και τη γεωργία, η οποία θα βασίζεται στις **«καλές συστάσεις»** από τον διάλογο για τη γεωργία, συμπεριλαμβανομένου ενός σχεδίου για την αντιμετώπιση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και μιας στρατηγικής για τη διαχείριση των υδάτινων πόρων. Αναγνώρισε, επίσης, τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζουν οι αγρότες στην επισιτιστική ασφάλεια, τον τρόπο ζωής και τη διαχείριση του τοπίου της Ευρώπης, δηλώνοντας πως *«κανείς δεν πρέπει να αναγκαστεί να πουλάει τρόφιμα υψηλής ποιότητας κάτω από το κόστος παραγωγής τους»*. Κράτησε, έτσι, ανοιχτή την πόρτα ως προς τα μελλοντικά μέτρα πολιτικής σχετικά με τη θέση του αγρότη στην αγροδιατροφική αλυσίδα. Τέλος, κάλεσε όλους να οικοδομήσουν μια Ένωση που δεν θα αφήνει κανέναν πίσω, με μέτρα στον κοινωνικό πυλώνα των δικαιωμάτων, ένα σχέδιο για τη στέγαση και μέτρα για την προστασία των παιδιών από καταχρηστικές πρακτικές στο διαδίκτυο και τα δικαιώματα των γυναικών.

Ο Έλληνας Πρωθυπουργός, **Κυριάκος Μητσοτάκης**, εκ των υποστηρικτών για την επανεκλογή της Γερμανίδας πολιτικού του ΕΛΚ στην προεδρία της Κομισιόν, μίλησε για συνέχεια στη συνεργασία με στόχο την οικοδόμηση **«μιας ισχυρότερης, πιο ανταγωνιστικής και στρατηγικά αυτόνομης Ευρώπης»**. Η Ελλάδα ρίχνει το βάρος της σε στοχευμένες διεκδικήσεις 4 χαρτοφυλακίων και τη συμμετοχή της στις εξελίξεις του νέου πενταετούς ευρωπαϊκού κύκλου. Πρώτον, στο **ξεχωριστό χαρτοφυλάκιο Άμυνας** και την προώθηση της δημιουργίας κοινής ευρωπαϊκής ασπίδας αντιαεροπορικής άμυνας με την ιδέα κοινού συστήματος που θα ενισχύσει την αντιαεροπορική ικανότητα και την αμυντική βιομηχανία της Ευρώπης με **«anti-drone» θόλο** πάνω από το Αιγαίο. Δεύτερον, στα **θέματα των αγροτών και της πράσινης μετάβασης**, μία από τις σημαντικότερες, τομεακές, προκλήσεις της ΕΕ,



αφού οι κινήσεις της προηγούμενης πενταετίας άσκησαν υπερβολική πίεση στους Έλληνες αγρότες. Τρίτον, στο **ζήτημα της στέγης** και στην καθιέρωση, για πρώτη φορά, επιτρόπου Στέγασης, με σχέδιο κατασκευής κατοικιών με την ενίσχυση ιδιωτικών και κρατικών επενδύσεων για αποσυμπίεση του προβλήματος. Η Ελλάδα διαπραγματεύεται να τρέξει, από το φθινόπωρο, το διευρυμένο πρόγραμμα **«Σπίτι μου»**, με 2 δις ευρώ για επιδότηση δανείου πρώτης κατοικίας. Τέταρτον, το ειδικό χαρτοφυλάκιο για **θέματα Μεσογειακής Πολιτικής** που θα συμπεριλάβει κρίσιμα κεφάλαια για την Ελλάδα, όπως τη μετανάστευση, την ασφάλεια, την απασχόληση και το ενεργειακό κόστος, που απαιτούν κεντρικές ευρωπαϊκές λύσεις.

**Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π. και μέλος της EuroCommerce, Βασίλης Κορκίδης, επισημαίνει:** *«Συγχαίρουμε την Ursula von der Leyen για την επανεκλογή της και τη δεύτερη θητεία στο τιμόνι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Χαιρετίζουμε το γεγονός ότι στις πολιτικές της κατευθυντήριες γραμμές αναφέρει ότι η μελλοντική νομοθεσία της ΕΕ πρέπει να σχεδιαστεί με γνώμονα τις μικρές επιχειρήσεις. Ωστόσο, έχουμε δει στο παρελθόν οι μικροί και ΜμΕ της ευρωπαϊκής αγοράς να ξεχνιούνται γρήγορα στην πορεία και, ως εκ τούτου, ευελπιστούμε πως, αυτή τη φορά, θα τηρήσει την δήλωσή της. Η Ευρώπη οφείλει να προσέξει τις ΜμΕ ώστε να λειτουργούν τις δραστηριότητές τους επικερδώς, γιατί μόνο οι κερδοφόρες επιχειρήσεις μπορούν να επενδύσουν στο μέλλον και να κάνουν την πράσινη μετάβαση πραγματικότητα. Οι θεσμικοί ευρωπαϊκοί φορείς, σύμφωνα με τις δηλώσεις τους, εκτιμούν ιδιαίτερα το γεγονός ότι εστίασε στην εφαρμογή και την επιβολή των πολιτικών γραμμών, δείχνοντας μεγαλύτερη εμπιστοσύνη στους επιχειρηματίες και συμμετέχοντας σε διάλογο για την καλύτερη ευθυγράμμιση της εφαρμογής με την πραγματικότητα. Ως Έλληνες, προσδοκούμε οι εθνικές μας προτεραιότητες όπως η ανταγωνιστικότητα, το ενεργειακό, το αγροτικό, η στέγη, η ασφάλεια, η άμυνα και τα θέματα Μεσογειακής Πολιτικής για το Μεταναστευτικό να ταυτιστούν με το νέο πενταετές ευρωπαϊκό πλάνο. Στο Ε.Β.Ε.Π. είμαστε έτοιμοι να παράσχουμε "καλές συστάσεις" για τις αδυναμίες και τις εξαρτήσεις της ΕΕ, αλλά και για την απλοποίηση και την εξάλειψη των επικαλύψεων και των αντιφάσεων σε θέματα Κοινής Αγοράς.»*